



茶田边的摄影展 吴海平 摄

## 美图藏在风景里

“霞光里的何家村”摄影展等你赏图赏风景

本报记者 黄莺 通讯员 吴海平 项军

9月17日~11月17日,在杭州西湖区何家村举行的“霞光里的何家村”乡村残健融合摄影展览,除了能让你看到美图、风景之外,还能看到更多景与展的融合。风景与人文、公益与爱心,在这个小小的山村中汇流,一场与摄影相关的展览,呈现出全新的展出方式。

### 把展览放在茶山云霞清风碧水中

一场摄影展的布展能有多“野”?

活动方在笑颜盈盈的乡村大食堂门口、在年轻人云集的网红市集入口都安排了展区,更特殊的是,在葱绿的茶田边,在波光粼粼的水库旁,都能看到各种摄影作品的展示。不经意间,风景和美图一起跃入眼帘。

今年5月,由杭州市残疾人福利基金会、杭州市摄影家协会、钱江晚报共同举办的“霞光里的何家村”乡村摄影比赛拉开帷幕,吸引了全国200多名摄影师参赛,共收到3000多幅美轮美奂的作品。

这是一场摄影比赛,也是一场吸引了各地摄影师采风的摄影活动,更是一场让更多人认识乡村振兴、认识共同富裕、认识残健融合、认识慢生活的旅程。

镜头里的何家村,是一块拥有山水茶田霞光的宝地,也是“公益立村”的有爱之地。镜头里有残障人士的笑容,有志愿者的汗水,有活力四射的文艺活动,有乡村日常的温馨生活状态,有城市青年享受生活的悠然……正因为摄友们拍了如此众多的题材,所以能选出近250幅图片参加摄影展。

作为主办方之一的杭州市摄影家协会主席张友国总结:“没有任何室内展厅能比拟何家村的自然环境,把展览放在了露天茶山中,实景和照片互为印证,起到了1+1>2的效果。我们不仅希望镜头能宣传何家村的风光、挖掘村落的内涵,更希望探索并实践乡村振兴、乡村共富的新思路,通过外来摄影师的影响,能带动当地村民参与文艺活动的热忱,形成乡村新文明的内生力量。”

### 公益爱心运动振兴是摄影展的内核

值得一提的是,这次乡村摄影比赛特别设置了助残单元,即记录何家村助残活动以及定向邀约残疾人摄影师参赛,在摄影展区还专门邀约了以荣获第十四届中国摄影金像奖·纪实摄影类奖的郑龙华老师为代表的6名残障摄影家,设置专区展出他们用心、用情创作的作品。

茶山云霞清风碧水,是这场特别的露天摄影展的布

展环境;公益爱心运动振兴,则是这场摄影展览的内核。

杭州市残疾人福利基金会理事长钟晓晓是这一摄影文体节的总策划。她介绍,去年9月开始与何家村开启深度合作,将公益的理念带到何家村,并举办了一系列的公益活动,何家村成为了全国首个关爱孤独症孩子的公益村。而此次活动,是初步的成果展,也是对于未来如何在乡村日常中融入公益活动,如何让残障人士自由享受乡村风光的思考。

据了解,以摄影比赛、摄影展览为主要载体,由杭州市残疾人福利基金会等主办的“爱无阻力”首届何家村摄影文体节正式拉开序幕,未来的两个月时间,精心策划丰富的“1+X”文旅体农活动,主要活动除摄影、音乐节外,突出户外运动的互动共享,包括跑步、骑行、武术、匹克球等,以及体现大爱大善的公益慈善捐赠活动等。



《何家村休闲市集》组图选 吴海平 摄



《乡村民宿亦时尚》组图选 汪育锦 摄



《千年茶镇·万担茶乡》组图选 朱宇涵 摄

## 平均个头达2米 水稻界的“巨无霸” 你见过吗

本报讯 “水稻长得像高粱一样高,稻穗有扫帚那么长,子粒有花生米那么大,我和几个助手就坐在像瀑布一样的稻穗下面乘凉……”“禾下乘凉梦”,是“杂交水稻之父”袁隆平先生毕生的理想和追求之一。近日,嘉兴海宁市长安镇兴城村的“巨型稻”种植成功即将丰收,梦想照进了现实。

9月18日上午10点,秋日阳光高照,美洋洋劳动实践基地的水稻成熟了,稻穗随着微风轻轻拂动。

基地一角,一块四亩左右的水稻田里,那里的水稻又高又壮,与一旁种植的常规水稻相比,要高一倍有余,在田野间“鹤立鸡群”,格外显眼。

这片水稻就是巨型稻。巨型稻,顾名思义,个高体大、根深叶茂、高产优质,堪称水稻界的“巨无霸”。

“平均高度2米左右,比我个头还要高!”农场主李永刚边说边步入田中,只见他一下子“淹没”在稻田中,看不见人影,仿佛步入广袤的“水稻森林”。青黄的稻穗颗粒饱满,压弯了稻秆。即使如此,李永刚直起腰也比稻子还矮了一头。经过现场测量,常规稻的高度只有90厘米,而这种巨型稻的高度普遍在2米以上。

据悉,农场今年种植了3个不同品种的水稻,其中巨型稻品种为“巨型稻6号”,是农场第一次尝试种植。

“巨型稻6号”是由中国科学院亚热带农业生态研究所和湖南一家农业生物科技公司,历时10余年成功培育出的一种超高产优质水稻,获得了10多项专利。

“这种巨型稻不仅口感好,产量也高。它的秸秆可用作青贮饲料。”种植专员俞松法说,该巨型稻于6月5日播种,虽比普通稻子播种的时间稍晚,但它长势很快。如今,“巨型稻”进入了成熟期,预计10月中旬即可开始收割。

据了解,“巨型稻”是我国水稻育种研究领域的又一次重大成就。去年7月,“巨型稻”宣布试验成功,目前已在湖南、江西、福建、江苏等多地大面积试种成功。

除了海宁,台州临海市桃渚镇下江山村约170亩早稻田里就有一批巨型稻也于近日完成收割,这是今年以来首批巨型稻在台州市大面积种植。

本报记者 褚晶君  
通讯员 董维刚 俞砚峰 张煜 徐颖骅



海宁市长安镇兴城村的“巨型稻”即将丰收